

范雲高調從軍樂 云來云去捲起千堆雪

民進黨不分區立委范雲繼蔡總統公布兵役延長後，不落人後加碼拋出修改兵役法義務役徵兵對象應納入女性。范雲特別於臉書發文強調「女人不是不當兵，是法律讓女人沒資格服義務兵役！」范雲表示，她認為女性也要當兵，若現在可修法放寬兵役相

將服役的資格限定於男性。
志願役不分性別可以馬上從軍
此話一出，國民黨王鴻薇受訪時回應指出，她可以直接辭職。王鴻薇說，她覺得范雲與其坐而言不如起而行，她是立法委員可以提案修法，她建議范雲委員如果認同的話，應該主動的提案修法，另外就是志願役是不分性別，范雲如果只是講講空話跟口水的話，那麼大家會懷疑她的誠意，她可以直接辭職然後投入志願役，志願役是收女性的。王鴻薇一番話讓許多網友認為，打臉加拆台效果太強，太狠了！



民進黨不分區立委范雲一番樂意去當兵的言論引發熱議。



國民黨金門選區立委陳玉珍當過金門自衛隊的女兵。

關規定，她會「很樂意去當兵」。范雲也將當兵主張拉到平權位階，范雲強調「厭女族群使用的女權自助餐一詞，是沒有知識背景下的無知言論。」因此她指出女性不用當兵是被限制於法律規定，兵役立法時，第一條就

當然此消息也迅速掀起討論，引發網路炸鍋熱議，大量網友湧入范雲臉書、PTT論壇與臉書相關新聞連結留言。除了少部分支持者留言肯定之外，大批網友爭相反譏嘲諷，「我也

想提案要當政務官或民代要有當兵一年以上資歷」、「可以，以後所有的政客、民代、官員不分男女也全部要去當過兵才能當」、「就麻煩她先來，代表她的決心」、「要搞全民皆兵自己先去示範一下」、「欸不是，真的要修改兵役法不就是立委過半的民進黨可以做的事情嗎？」「強烈建議日後中華民國所有官員以及幕僚的選舉與任命，都要先通過智力測驗並公布成績」。范雲原本的熱血主張，似乎多數年輕人與網友並不買單，更再次讓總是被提及的閃兵人物案例又被「炎上」！

范雲的主張確實夠聚焦、具有瞬間累積聲量能力，只是顧搶鏡之餘其實還是畫錯重點抑或是身處平行時空？五年級的范雲究竟是生澀無知？還是故意忘記她也曾經的兩岸緊張年代？當蔡英文總統十分慎重其事的公布，加入四倍薪資誘因就是唯恐造成無謂恐懼以及過度反彈，范雲加碼拋出全民皆兵修法，可真是火上加油、敲碎包裝。但若盡力幫范雲爬梳該主張的最大功效就是，最起碼能讓兵員數量立即翻倍，從八千變一萬六、從五萬變十萬！

對此，民進黨自家入似乎看法相對保留且未積極支持跟進。曾表示開戰將投入第一線醫護工作的民進黨立委林靜儀緩頰表示，女性義務役是一個可以討論的方向，但是一定不會太快，不見得每個女性都去學拿槍，但是至少讓每個女性都有機會知道，一旦有特殊狀況發生，怎麼樣保護自己，全民皆兵，或許指日可待。同黨同志立委趙天麟認為，現階段先從女性志願役的教召試辦，未來觀察兵源情形和社會共識再研議。長期著墨該議題的吳怡農則指稱，國軍志願役已有女性同仁，義務役部分還是需要一步一步來。

前立委郭正亮則指出，很少國家有這樣的制度，強迫女生去當義務役，通常都是自願役允許女生從軍，這才是真正兩性公平權力，「范雲搞不懂狀況，真是可怕。」他提到，女性義務役只存在以色列等少數國家，連韓國都沒有徵召義務役女兵，美國女兵也都是志願役的，很多戰鬥機駕駛員、技術兵是女性，主要是因她們對儀器的操作更靈敏。

范大委員的一席話，究竟想說給誰聽？不重要！樂於去當兵？相信軍方也只能敬謝不敏！但范大委員也別失望，正式啟動後軍中申訴事件一定會很多，如果對軍中事務有心，必然會應接不暇的！范雲身為執政黨立委一員，紙上談兵、擴大徵兵，指指點點、煞有其事？至於，不論男女的范雲們，自以為羽扇綸巾，談笑間，強虜灰飛煙滅？自認台灣隊長以一擋百、殺敵千萬？無論如何，既然網友也表示「311風頭一過，范雲又不雲了」，那就在此繼續幫高調了！

事實上不然拿以色列當標的。回顧過去，兩岸冷戰時刻，金馬前線總處在緊張局勢，以金門為例，為因應當時戰地需求，民國六十七年元月行政院核定「金門縣民眾自衛總隊」，直到民國八十一年十一月戰地政務解除才裁撤，自衛總隊成為歷史名詞。比范雲小五歲也歷經戰地洗禮的國民黨金門選區立委陳玉珍似乎反而較能體會服役受訓的箇中滋味，陳玉珍曾在政論節目中分享金門的戰地訓練，她說十幾歲時就要接受軍訓，行軍十幾公里，一邊爬山，一邊唱軍歌，就連手榴彈也要丟，陳玉珍自嘲說「教官說我丟的距離剛好可以炸死自己」。陳玉珍另外還說，除了上述訓練，她還要歸零射擊、戴防毒面具進去毒氣室。陳玉珍的親身經驗相對於范雲說願意當兵的假設與想像，兩相對照之下一位天上人間、一位親身實踐，兩人的說服力似乎不言可喻。

高喊熱血迎戰的老兵都超齡了
當然，王鴻薇所謂范雲可以投入志願役的回應純粹諷刺，畢竟志願役軍士官限制報考年齡為年滿二十歲至三十五歲以內，士兵為年滿二十歲至三十二歲以內，范雲並不符合要件。但范雲說法確實與少部分中高齡男性網友熱血迎戰訴求十分一致，都高喊願意從軍上戰場的豪情壯志並不孤單。只是即便如此，根據國防部後備指揮部公告，各兵階除役年齡除了將級軍官年齡在七十、六十五、六十歲之外，校級軍官及士官長為五十八歲，尉級軍官級士官為五十歲，志願役士兵為四十五歲，義務役士兵為三十六歲。也就是說，絕大多數都除役連教召都沒資格，除了喊爽、練尚話之外，具體的就是贏到一個讚、追加被讚美留言！

（王凱民／前立委法案主任）